

北大师生代表举行“钓鱼岛事件”专题座谈会

日期：2012-09-16 信息来源：团委

9月14日下午，北大青年师生代表围绕钓鱼岛事件和中日关系形势在校团委221会议室举行座谈会。来自北大各院系的学生代表和青年教师代表20余人参加了座谈会，校党委副书记叶静漪出席座谈会。会议由校团委书记阮草主持。



座谈会现场

在座谈会中，同学们对日本政府不顾中方强烈反对和一再严正交涉，单方面宣布“购买”钓鱼岛及其附属的南小岛和北小岛，实施所谓“国有化”的侵犯中国领土主权行为表示强烈愤慨和坚决反对，并给予严厉谴责，同时纷纷表达了捍卫我国主权和领土完整的坚定决心。经济学院2011级硕士研究生刁乃琦认为，日本政府对钓鱼岛的所谓“国有化”行径性质极为恶劣，日本在钓鱼岛问题上的所作所为，严重挑战了战后的国际秩序。北大青年应该在深刻分析当前形势的基础上，以合理有利的方式正确维护国家利益；信息管理系2009级本科生于信谈到，钓鱼岛自古以来是中国的固有领土，是中国领土不可分割的一部分，我国的这一立场有充分的历史和法律依据，可是日本政府却声称钓鱼岛是“无主地”，这分明是无视客观现实，不尊重现实。当今中国已不是过去那个积贫积弱、任人宰割的中国了。作为青年学生我们会坚决拥护我国政府为捍卫国家领土主权所采取的一切必要措施和正义行动，始终坚定地与党和政府、与全国人民站在一起，将愤怒之情化为报国之志；国际关系学院2011级硕士研究生吕孝辰认为，周围同学十分关注钓鱼岛事件的进展，我国政府这几天出台的一系列反制措施伸张了对钓鱼岛的主权，打击了日本企图侵犯中国领土主权的嚣张气焰。作为青年学生，我们要认真学习好自己的专业课知识，用知识武装头脑，我们崇尚和平，但是不会惧怕任何挑衅，我们会坚决捍卫国家领土主权完整和民族尊严。

法学院教师易平从国际法的角度出发，阐述了钓鱼岛属于中国的法理学依据，指出钓鱼岛是中国的固有领土，中国政府对钓鱼岛的主权不容置疑。作为国际法方面的教师，易平老师表示自己有责任、有义务为广大同学开展相关知识的讲授，使同学们更加看清日本“购岛”事件的本质，同时懂得如何运用法律的手段来维护国家主权和领土的完整；国际关系学院教师宋伟则从宏观视角分析了钓鱼岛问题与当前国际形势的关系，他鼓励青年学生发挥专业优势，为解决钓鱼岛问题建言献策。

最后，叶静漪副书记作总结讲话。她首先肯定了师生们的爱国热情，指出钓鱼岛是中国领土不容分割的一部分，北大师生要坚决维护国家主权和民族利益，同党中央保持高度一致。她希望青年教师和研究生同学们能够充分发挥专业优势，加强对国际形势和国家政策措施的学习、研究和宣传；鼓励青年要认清大局，保持理性，理解和支持中央的决策部署，积极响应党和政府的号召，按照学校的要求，理智、合法、有序地表达自己的爱国情感。同时，她表示学校将会安排国际关系和国际法等专业领域的专家学者举办相关主题讲座，更好地帮助同学们全面深入、客观理性地看待钓鱼岛事件，更好地将爱国热情转化为努力学习、立志成才的实际行动，为中华民族伟大复兴贡献北大人的智慧和力量。

摄影：李香花

编辑：碧荷

[\[打印页面\]](#) [\[关闭页面\]](#)

转载本网文章请注明出处

友情链接

合作伙伴



[本网介绍](#) | [设为首页](#) | [加入收藏](#) | [校内电话](#) | [诚聘英才](#) | [新闻投稿](#)

投稿邮箱 E-mail: xinwenzx@pku.edu.cn 新闻热线: 010-62756381
北京大学新闻中心 版权所有 建议使用1024*768分辨率 技术支持: 方正电子